
人数 ％ 人数 ％

284 64.3 1年 223 50.5

124 28.1 2年 219 49.5

34 7.7 合計 442 100.0

442 100.0

＜本調査の目的＞
　高田短期大学に在籍する学生に対して質問紙調査を行い、学生の学習成果や短大生活の満足度等
を把握し、高田短期大学の今後の教育や学生支援を改善・向上させていくための基礎資料の蓄積を目
的とする。

＜ 調査方法＞
  高田短期大学の全学生を対象として実施し、調査項目は「基本属性」「1週間の活動時間」「授業内外
における学習行動」「短大生活全般」「学習・生活支援」「キャリア支援」「学習環境」である。

平成29年度
高短生調査の結果報告

高田短期大学 自己点検・評価委員会

＜基本属性＞
　　  所属学科および学年を表1・2に、通学時間を図1に示した。

表1　所属 表2　学年

1

子ども学科

キャリア育成学科オフィスワークコース

キャリア育成学科介護福祉コース

合計

18.8 

36.9 28.7 

11.1 

3.2 1.4 

図１通学時間(%)

30分未満

30～1時間

1時間～1時間30分
1時間30分～2時間

2時間以上

無回答

(n=442)



1週間の活動時間―１　授業を受けた時間（問4）

１年生の回答結果

2年生の回答結果

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子ども学科 1年生

（n=151）

ｷｬﾘｱ育成学科ｵﾌｨｽﾜｰｸｺｰｽ 1年生

（n=56)

ｷｬﾘｱ育成学科介護福祉ｺｰｽ 1年生

（n=16)

全学科 1年生

(n=223)

0
時間

1
時間

未満

1
時間以上
5
時間未満

5
時間以上
10
時間未満

10
時間以上
15
時間未満

15
時間以上20
時間未満

20
時間以上25
時間未満

25
時間以上30
時間未満

30
時間

以上

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

子ども学科 ２年生

（n=133)

ｷｬﾘｱ育成学科ｵﾌｨｽﾜｰｸｺｰｽ ２年生

（n=68)

ｷｬﾘｱ育成学科介護福祉ｺｰｽ 2年生

（n=18)

全学科 ２年生

(n=219)

0
時間

1
時間

未満

1
時間以上
5
時間未満

5
時間以上
10
時間未満

10
時間以上
15
時間未満

15
時間以上20
時間未満

20
時間以上25
時間未満

25
時間以上30
時間未満

30
時間

以上

無回答



1週間の活動時間―２（問5～7）

1年生の回答結果

2年生の回答結果

3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

授業に関係する学習

（予習・復習・課題）

授業以外の自主的な学習

（就職や資格に関わる学習等）

アルバイト

0

時間

1

時間

未満

1

時間以上

5

時間未満

5

時間以上

10

時間未満

10

時間以上

15

時間未満

15

時間以上20

時間未満

20

時間以上25

時間未満

25

時間以上30

時間未満

30

時間

以上

無回答

（n=223)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

授業に関係する学習

（予習・復習・課題）

授業以外の自主的な学習

（就職や資格に関わる学習

等）

アルバイト

0

時間

1

時間

未満

1

時間以上

5…

5

時間以上

10…

10

時間以上

15…

15

時間以上20

時間未満

20

時間以上25

時間未満

25

時間以上30

時間未満

30

時間

以上

無回答

（n=219)



教員との面談（問8～10）

1年生の回答結果

2年生の回答結果

4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就職や編入学など進路相談をする

授業や学習内容に関することを話す

短大以外のことについて相談する

よく

あった

ときどき

あった

あまり

なかった

まったく

なかった

無回答

（n=223)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就職や編入学など進路相談をする

授業や学習内容に関することを話す

短大以外のことについて相談する

よく

あった

ときどき

あった

あまり

なかった

まったく

なかった

無回答

（n=219)



授業内外における学習行動（問11～21）

１年生の回答結果

2年生の回答結果

5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

プレゼンテーション（発表）をする

学生同士でディスカッションや

グループワークをする。

課題が課される

文献や資料を集める

図書館を利用する

パソコンなどの情報機器を使う

体験的な学習

（実習、実験、フィールドワーク）

期限までに課題を提出できなかった

授業に遅刻をした

授業中、居眠りをした

授業をさぼった

よく

あった

ときどき

あった

あまり

なかった

まったく

なかった

無回答

（n=223)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

プレゼンテーション（発表）をする

学生同士でディスカッションや

グループワークをする。

課題が課される

文献や資料を集める

図書館を利用する

パソコンなどの情報機器を使う

体験的な学習

（実習、実験、フィールドワーク）

期限までに課題を提出できなかった

授業に遅刻をした

授業中、居眠りをした

授業をさぼった

よく

あった

ときどき

あった

あまり

なかった

まったく

なかった

無回答

（n=219)



短大生活全般の意識の結果（問22～26）

１年生の回答結果

2年生の回答結果

6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

短大の友人との関係性に満足している

ボランティアやサークル、地域との交流等に

積極的に参加している

授業時間以外の短大での時間を

有意義に過ごしている

自ら短大生活を充実しようと努力している

現在の短大生活に満足している

当て

はまる

やや当て

はまる

やや当て

はまら

ない

当ては

まらない

無回答

（n=223)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

短大の友人との関係性に満足している

ボランティアやサークル、地域との交流等に

積極的に参加している

授業時間以外の短大での時間を

有意義に過ごしている

自ら短大生活を充実しようと努力している

現在の短大生活に満足している

当て

はまる

やや当て

はまる

やや当て

はまら

ない

当ては

まらない

無回答

（n=219)



学内の設備、学習支援環境等について（問27～39）－１
　＊「わからない」の回答は削除

１年生の回答結果

7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

教室や教育設備

（n=219)

インターネットの環境（Wi-Fi)
（n=221)

図書館

（n=217)

キャリア支援センター

（n=208)

ボランティア活動支援室

（n=193)

保健室やカウンセリング室

（n=191)

教務課・学生課窓口

（n=182)

トイレ

（n=221)

校舎各所に設置された

談話スペース （n=213)

スクールバス

（n=210)

駐車場、駐輪場

（n=192)

食堂

（n=218)

コンビニ（売店）、自販機

（n=222)

満足 やや

満足

やや

不満

不満 無回答



学内の設備、学習支援環境等について（問27～39）－２
　＊「わからない」の回答は削除

２年生の回答結果

8

＜満足度調査結果について＞
スクールバス、駐車場について満足が60％を切る結果となりました。スクールバスの改善希望としてバス
降車場所、バスの増便が挙げられていますが、実施は難しく、現運行方法が最善と考えます。その理由
は、学内侵入路である細く蛇行した坂道での安全対策が第一であること。さらに、保有バスおよび運転手
体制やバス利用人数、授業遅延をさける登校優先での運行体制確保のためです。また、駐車場について
も坂道と学内駐車スペースの問題から同様です。しかし、今後も学生の皆さんがよい短大生活を送ること
ができるように声を受け、できうる検討・改善に努めていきます。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

教室や教育設備

（n=219)

インターネットの環境（Wi-Fi)
（n=219)

図書館

（n=216)

キャリア支援センター

（n=219)

ボランティア活動支援室

（n=195)

保健室やカウンセリング室

（n=191)

教務課・学生課窓口

（n=216)

トイレ

（n=217)

校舎各所に設置された

談話スペース （n=206)

スクールバス

（n=207)

駐車場、駐輪場

（n=196)

食堂

（n=215)

コンビニ（売店）、自販機

（n=219)

満足 やや

満足

やや

不満

不満 無回答


